

EGYÜTT EGYMÁSÉRT

# Együttműködési megállapodás A KISKÉRŐDZŐ ÁGAZATÉRT

Írta: Borovka Zsuzsanna



NEMZETI  
AGRÁRGAZDASÁGI  
KAMARA



A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara, valamint a Juh és Kecske Ágazati Szakmaközi Szervezet 2025. március 5-én Hajdúnánáson a Nyakas Farmon együttműködési megállapodást írt alá. *A stratégiai partnerség jelentősen erősítheti a kiskérődző ágazat érdekérvényesítő képességét, szakmapolitikai súlyát hazai és nemzetközi szinten egyaránt.*

A hazai kiskérődző ágazat jelentősége túlmutat a termék-előállításán, ezenfelül gazdasági, társadalmi, környezeti és szociális szempontból kiemelten fontos szerepe van. Az élő bárány és a juhhús exportja növeli az ország külkereskedelmi bevételeit, és megélhetést jelent családok ezreinek vidéken. A juhágazathoz számos hagyomány, népszokás, kulináris érték, események és rendezvények kötődnek, mint például juhászversenyek és pásztortalálkozók.



## JUHÁGAZAT SZÁMOKBAN

2024 júniusában a hazai juhállomány 0,92 millió, ebből az anyajuhok száma 0,7 millió volt. Az MJKSz 2024 szeptemberében 7 829 juhtartó 7 956 tenyészetében összesen 750 492 anyajuhot tartott nyilván. Ugyanekkor 980 kecsketartó 982 tenyészetében összesen 22 762 anyakecskét tartottak. A kecsketartók száma évek óta ezer körül mozog. A juhászatok fele 50 anyajuhnál kevesebbet tart, de náluk csak az ország anyajuhlétszámának 13 százaléka van. Az 500 feletti nyájukban van a hazai állomány 21 százaléka. A legtöbb juhot továbbra is Hajdú-Bihar (18%), Bács-Kiskun és Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében tartanak, ami összesen az ország anyajuhállományának a felét teszi ki. Pest, Bács-Kiskun, Somogy és Veszprém vármegyében található a kecsketartók több mint egyharmada (38%). A 2013 és 2023 közötti időszakban a juh- és kecskeállomány állategységben kifejezett aránya folyamatosan, összeségében 1,3 százalékponttal csökkent.

## NÖVEKVŐ KIHÍVÁSOK

Az ágazat környezeti, fenntarthatósági szempontból is kiemelt szerepet tölt be, hiszen a legeltetési gazdálkodás hozzájárul gyepterületeink karbantartásához, a természetes élőhelyek fenntartásához, az allergén növények felszaporodásának megakadályozásához és a biodiverzitás megőrzéséhez. Az állattenyésztőkre, így a juhászokra is, napjainkban több teher nehe-

zedik. Változó társadalmi, gazdálkodási és piaci környezetben kell megfelelniük a szigorodó klíma- és környezetvédelmi, állategészségügyi és -jóléti előírásoknak, továbbá alkalmazkodniuk kell az éghajlatváltozáshoz.

## EGYÜTT ERŐSEBBEK VAGYUNK

Mindezek fényében a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK), valamint a Juh és Kecske Ágazati Szakmaközi Szervezet (JKASzSz) együttműködési megállapodása az ágazat pozícióját erősíti. Az eseményre Hajdúnánáson, a szántóföldi növénytermesztés és tejelőmarha-tartás mellett juhászattal is foglalkozó Nyakas Farmon került sor, amelyen a két szervezet, valamint a MAGOSZ elnöke méltatták a stratégiai partnerség létrejöttét. Nyakas András beszédében kiemelte, hogy a jelenlegi, igen változó termelési környezetben az intenzív és modern gazdálkodási rendszerekre való áttérésnek kiemelt jelentősége van, és lesz a jövőben is. Amellett, hogy az időjárás egyre szélsőségesebb, szinte lehetetlen juhásznak álló fiatalot találni. Antal Gábor a szakmaközi szervezet elnökeként a két szervezet együttműködésében rejlő potenciálra hívta fel a figyelmet. Papp Zsolt szerint a két szervezet együttműködése kiváló példa a szinergiák kihasználására. Bízunk abban, hogy együtt nagyobb sikereket érnek majd el a hazai és EU-s támogatásokhoz való hozzáféréseben, az ágazati problémák hatékonyabb kezelésében. Jakab István felhívta a figyelmet az új KAP támogatási preferenciájának

és Ukrajna esetleges uniós csatlakozásának hatásaira, amelyek ellen csak együttes fellépéssel lehet védekezni. dr. Mezősgyörgyi Dávid, a szakmaközi szervezet igazgatója elmondta, hogy az együttműködő felek egyik fontos célja, hogy közös marketingkampánnyal segítsék elő a juh- és kecskehús, valamint a tejtermékek fogyasztását, a fenntartható, jó gyakorlatok megismertetését.

## KERESIK A MAGYAR BÁRÁNYT

Bizakodásra adhat okot, hogy a magyar báránnyús iránti kereslet továbbra is erős, enyhült a korábbi egyipiacosság miatti kiszolgáltatottságunk, az új piacoknak is köszönhetően a fő értékesítési csúcson kívüli időszakokban is élénk a kereslet a hazai bárány- és juhhús iránt. Fontos azonban, hogy a juh- és kecsketartók céltudatosan – a megfelelő fajta, tartási és takarmányozási technológia kiválasztásával, a csúcsgenetika és az okos megoldások használatával – készüljenek a jövőre annak érdekében, hogy minél rugalmasabban és gyorsabban tudjanak reagálni a klímaváltozással járó kihívásokra, a geopolitikai eseményekre és az esetlegesen változó piaci igényekre.

A magyar juh- és kecsketartók jövedelmező gazdálkodásának elősegítése és az élelmezésbiztonság megőrzése érdekében minden lehetőséget meg kell ragadni. Hiszünk abban, hogy a közös célok mentén történő együttműködéssel hatékonyabban orvosolhatók az ágazati problémák, eredményesebben valósítható meg a hús és egyéb állati eredetű termékek táplálkozásban betöltött szerepének népszerűsítése.

